

## سینگال میں بہارِ انقلاب

حافظ محمد ادریس

تیونس سے شروع ہونے والی بہار نے کئی عرب ممالک کو بھی اپنی لپیٹ میں لے لیا اور دیکھتے ہی دیکھتے مصر، لیبیا اور یمن میں بھی آمریت کا جنازہ نکل گیا۔ اب دیر یا سویر شام کی باری ہے۔ اس بہارِ جاں فزا سے افریقہ کے دیگر ممالک بھی فیض یاب ہو رہے ہیں۔ مغربی افریقہ کا ملک سینگال اس کی بہترین مثال ہے جہاں دارالحکومت ڈاکار اور دیگر شہروں میں عوام صدر عبد اللہ واد کے خلاف سر سے کفن باندھ کر میدان میں نکل آئے ہیں۔ سینگال مغربی افریقہ کا ایک چھوٹا سا ملک ہے۔ اس کا کل رقبہ ایک لاکھ ۹۶ ہزار ۷ سو ۲۳ مربع کلومیٹر، یعنی پاکستان کے رقبے کا ایک چوتھائی ہے، جب کہ آبادی ایک کروڑ ۲۳ لاکھ ہے، یعنی پاکستان کی آبادی کا پندرھواں حصہ۔ ملک معاشی لحاظ سے پاکستان سے بھی غریب ہے۔ فی کس آمدنی ۱۶۰۰ ڈالر فی کس سالانہ ہے، جب کہ پاکستان کی تقریباً ۲۱۰۰ ڈالر فی کس سالانہ ہے۔ سینگال کی آبادی ۹۶ فی صد مسلمان ہے البتہ قدیم مذہبی رسومات اور روایات بت پرستی بیش تر آبادی میں اسی طرح پائی جاتی ہیں، جس طرح ہمارے ہاں ہندوانہ تہذیب اور رسوم و رواج کا چلن ہے۔

سینگال نے ہم سے ۱۳ برس بعد، یعنی ۱۹۶۰ء میں فرانسیسی استعمار سے آزادی حاصل کی۔ پانچ مقامی قبائلی زبانوں کے علاوہ فرانسیسی یہاں کی سرکاری زبان رہی ہے۔ اب عربی کی طرف بھی بہت زیادہ رجحان ہے۔ افریقہ کا یہ ملک اس لحاظ سے دیگر بیش تر افریقی، لاطینی امریکی اور ایشیائی و عرب ممالک سے ممتاز و ممتاز ہے کہ یہاں فوجی انقلابات کی کوئی روایت نہیں ملتی۔ یہاں کی فوج ہے بھی نہایت مختصر۔ سینگال کے بحیثیت مجموعی اپنے ہمسایوں سے تعلقات اچھے ہی رہے ہیں البتہ اپنے پڑوسی ملک مالی کے ساتھ اس وقت کچھ تلخیاں پیدا ہوئی تھیں جب دونوں ممالک نے آزادی کے بعد آپس میں ایک وفاق قائم کیا، مگر چار ہی ماہ بعد یہ وفاق بکھر گیا اور دونوں ممالک نے ایک دوسرے سے علیحدگی اختیار کر لی۔ اس علیحدگی میں بھی نہ کوئی گولی چلی، نہ فسادات

ہوئے۔ یوں ان افریقی ممالک نے مہذب ہونے کا ثبوت دیا۔ سیزگال کے پڑوس میں سبھی ممالک چھوٹے چھوٹے ہیں۔ ان میں گامبیا، ماریٹانیہ، مالی، گنی اور گنی بساؤ شامل ہیں۔ یہاں اسلام کی روشنی تقریباً اسی دور میں پہنچی جب مسلمان شمال مغربی افریقہ سے ہسپانیہ کی طرف منتقل ہوئے۔

سیزگال میں صحیح اسلامی تعلیم کا فقدان رہا ہے۔ اس کے باوجود شمال مغربی افریقہ کے عرب ممالک الجزائر، لیبیا، تیونس اور مراکش کے اسلامی جہاد کی وجہ سے یہاں بھی ایک محدود طبقہ میں جہادی جذبات پروان چڑھے۔ سنوسی تحریک، عبدالقادر الجزائری اور عمر مختار سے محبت کرنے والا ایک مختصر حلقہ ڈاکار اور دیگر بڑے شہروں میں موجود ہے۔ تحریک آزادی میں بھی یہ لوگ پیش پیش تھے، مگر فرانسیسی استعمار نے ان کو ہمیشہ زیرِ عتاب رکھا۔ بد قسمتی سے عیسائی مشتری اور قادیانی بھی یہاں اپنی سرگرمیاں فرانسیسی دور ہی سے جاری رکھے ہوئے ہیں اور بے پناہ وسائل رکھتے ہیں۔ تاہم، یہ بات باعثِ اطمینان ہے کہ سیزگال کی آبادی نے عیسائیت یا قادیانیت کو قبول نہیں کیا۔

سیزگال میں اسلامی تحریک بالکل نئی اور قوت کے لحاظ سے ابھی بہت محدود ہے۔ تاہم، مصر اور سعودی عرب کی جامعات سے فارغ ہو کر آنے والے نوجوان عقائد و افکار کے لحاظ سے درست اسلامی سوچ کے حامل ہیں۔ انھوں نے اخوان المسلمون کی فکر سے متاثر ہو کر ۱۹۹۹ء میں ایک تنظیم کی بنیاد رکھی جس کا نام 'جماعت عباد الرحمن' ہے۔ اس کے سربراہ ایک ذہین اور تعلیم یافتہ مسلمان استاد احمد جاں ہیں۔ وہ مولانا مودودی کے مداح ہونے کے ساتھ تحریک اسلامی پاکستان سے بھی متعارف ہیں۔ والی سعودی عرب نے بھی اس ملک میں کافی کام کیا ہے اور ان کے موجودہ نمائندے استاد جب مصری ہیں۔ اسلامی تحریک کے لیے ایسے قابل نوجوانوں کا وجود بسا غنیمت ہے۔ ان کا کام محدود تھا مگر گذشتہ سال کی عرب بہار نے جب اسلامی بہار کا روپ دھارا تو ان کی جماعت کی مقبولیت میں بھی اضافہ ہوا۔ ابھی وہ انتخابی معرکے میں اُترنے کے قابل نہیں مگر ان کے منظم کام کی وجہ سے تمام اپوزیشن پارٹیاں ان کی حمایت کے لیے کوشاں ہیں۔ انھوں نے فیصلہ کیا ہے کہ اسلام کی برتری اور جمہوریت کی حقیقی بحالی و تحفظ کی یقین دہانی کرانے والے صدارتی امیدوار کی حمایت کریں گے۔ طلبا میں 'طلبا عباد الرحمن' کے نام سے ان کی ملک گیر تنظیم موجود ہے جو فعال ہے اور مستقبل میں قوت میں اضافے کا باعث ہوگی۔ پاکستان سے اسلامی میڈیکل ایسوسی ایشن نے

ڈاکٹر انتظار بیٹ اور دیگر ماہرین امراض چشم اطبا کی نگرانی میں گزشتہ چند برسوں سے افریقہ کے جن ممالک میں فری میڈیکل کیسپ لگائے ہیں ان میں سینیگال بھی قابل ذکر ہے۔ ان کیسپوں کی وجہ سے بھی عباد الرحمن تنظیم کو اخلاقی و عمومی حمایت حاصل ہوئی ہے۔ یہاں فرانس اور بھارت نے سونے کی کانوں اور کھاد کی فیکٹریوں کے ذریعے اپنے نیچے گاڑ رکھے ہیں۔ پاکستان کا اس ملک کے ساتھ محض سفارت خانے کی حد تک تعلق ہے۔

سینیگال پر مختلف اوقات میں پرتگال، فرانس اور برطانیہ نے اپنے استعماری نیچے گاڑے مگر آخر میں ۱۸۴۰ء سے ۱۹۶۰ء تک یہ سرزمین فرانسیسی کالونی ہی رہی۔ یورپ اور امریکا میں افریقی آبادی کو غلام بنا کر فروخت کیا گیا تو اس کا سب سے بڑا ڈاڈا بھی اسی ملک میں تھا۔ فرانس نے سینیگال کو آزادی دینے سے قبل اپنا ایک سدھایا ہوا شاگرد لیوپولڈ سیدار سینغور، کمال چابک دستی سے اس ملک پر مسلط کر دیا۔ موصوف خاندانی لحاظ سے مسلمان تھے مگر فرانسیسی تہذیب و ثقافت کے دل دادہ، فرنیچ زبان کے شاعر اور آزاد ملک کی حکمرانی کے باوجود اس بات کے خواہش مند کہ انھیں فرانسیسی شہریت مل جائے۔ انھیں اس میں کامیابی نہ ہو سکی۔ ہاں، فرانس کی سرپرستی میں اس ملک پر ایک جماعتی نظام کے تحت اس نے ۲۰ سال حکمرانی کی۔ اس عرصے میں اس نے جو قانون، جب چاہا اور جیسے چاہا بنایا اور پھر جب چاہا اسے تبدیل کر دیا۔ وہ سیاہ و سفید کا مالک تھا۔ سیکولرازم اور سوشلزم کا دل دادہ صدر سینغور ہر روز معاشی پالیسیاں بدلتا تھا۔ ملک کی معیشت تباہ ہو رہی تھی۔ اس دوران میں اس نے ایک مفید اور انقلابی کام بھی کر دکھایا۔ ۱۹۷۳ء میں اس نے دیگر چھ پڑوسی ممالک کے ساتھ مل کر 'مغربی افریقی معاشی کمیونٹی' کی بنیاد رکھی جس سے ان سب کو کم و بیش تجارتی فوائد حاصل ہوئے۔ سینیگال اقوام متحدہ، او آئی سی اور افریقن یونین کا ممبر ہے۔

سینیگالی عوام بھی اپنے صدر سے تنگ آ چکے تھے۔ عوامی پریشانی نے ابھی کوئی احتجاجی رنگ یا انقلابی لہر کا روپ نہیں اختیار کیا تھا کہ اپنے خلاف عوامی نفرت کا احساس کرتے ہوئے صدر سینغور نے اقتدار سے استعفا دے دیا۔ تیسری دنیا کے ممالک اور وہ بھی پس ماندہ افریقہ میں یہ مثال یکتا ہے۔ دراصل سینغور کے اقتدار سے ہاتھ اٹھانے کی وجہ اس کی معاشی پالیسیوں کے نتیجے میں رونما ہونے والی اقتصادی ابتری اور عوام الناس کی شدید پریشانی اور غم و غصہ تھا۔ اس نے یہ

شاہراہ چال بھی چلی کہ اپنے نائب عبدہ ضیوف کو اقتدار سوپ دیا۔ ضیوف نے کسی حد تک عوام کے لیے سیاسی آزادی کا راستہ ہموار کیا مگر ہنوز ملکی سیاست یک جماعتی سیاسی پارٹی کے گرد ہی گھومتی رہی۔ نئے صدر نے معاشی صورت حال کو سنبھالا دینے کے لیے اپنے پیش رو کی قومیائی ہوئی پیش تر کمپنیوں اور اداروں کو پرائیویٹ سیکٹر میں منتقل کر دیا۔ ملک کے اندر خام لوہا اور فاسفیٹ کی اچھی خاصی مقدار موجود ہے، اسے ترقی دینے کی کوشش بھی کی گئی۔ کچھ عرصے کے بعد ضیوف نے کثیر الجماعتی سیاست کی اجازت دی۔ حکومت کے مخالفین نے اپنی سیاسی جماعت بنالی جس کے بعد کئی نئی جماعتیں بھی وجود میں آنے لگیں۔

ضیوف کے ۲۰ سالہ دورِ اقتدار کے بعد مارچ ۲۰۰۰ء میں صدارتی الیکشن ہوئے تو اپوزیشن کے نمائندے عبد اللہ واد نے ۶۰ فی صد ووٹ حاصل کر کے صدارتی الیکشن جیت لیا۔ ۲۰ سال صدارتی منصب پر فائز رہنے کے بعد اپنی عبرت ناک شکست کو تسلیم کرتے ہوئے ضیوف نے بڑی خوش اسلوبی سے اقتدار کو منتخب صدر کے حوالے کر دیا۔ اب ملک کے اندر سیاسی آزادیاں بھی تھیں اور مختلف پارٹیاں اپنے اپنے پروگرام کے تحت اپنے منشور بھی پیش کر رہی تھیں۔ عبد اللہ واد اگرچہ انتخاب کے ذریعے برسرِ اقتدار آیا مگر وہ اپنے اقتدار کو دوام دینے کے جنون میں مبتلا ہو گیا۔ اس نے جو اصلاحات کیں، اس کے نتیجے میں ملک بھر میں اس کی مقبولیت میں اضافہ ہوا۔ ان اصلاحات میں سے ایک یہ تھی کہ عورتوں کو ووٹ کا حق دیا گیا نیز انھیں جاہلاد اور وراثت کا حق بھی قانون میں دے دیا گیا۔ اس عرصے میں عبد اللہ واد نے اپوزیشن کے دباؤ پر دستور میں ایک ترمیم کی، جس کے تحت کوئی بھی صدر دو میقات سے زیادہ انتخاب میں حصہ نہیں لے سکتا۔

عبد اللہ واد ۲۰۰۱ء میں منتخب ہوا تھا، پھر ۲۰۰۷ء میں، اور اب ۲۰۱۲ء کے انتخابات کے لیے دوبارہ امیدوار بن گیا ہے۔ اپوزیشن نے اس پر شدید احتجاج کیا ہے۔ دستور میں ترمیم کے بعد دستور کی دفعہ ۱۰۴ اور ۱۰۳ واضح طور پر کسی بھی منتخب صدر کے لیے دو سے زیادہ مرتبہ صدارتی انتخاب لڑنا ممنوع قرار دیتی ہیں۔ عبد اللہ واد نے یہ مکر و حیلہ اختیار کیا ہے کہ اس کا پہلا انتخاب دستوری ترمیم سے قبل ہو گیا تھا، اس لیے اسے اس مرتبہ بھی انتخاب میں حصہ لینے پر کوئی دستوری قدغن نہیں ہے۔ حزب مخالف کی تمام پارٹیاں صدر کے خلاف میدان میں نکل آئی ہیں۔ دار الحکومت ڈاکار اور

دیگر بڑے شہروں میں بڑے بڑے مظاہرے ہو رہے ہیں اور کئی جگہ سرکاری عمارتوں کو توڑ پھوڑ کے ذریعے نقصان بھی پہنچایا گیا ہے۔ مبصرین کا خیال ہے کہ عرب دنیا میں اٹھنے والی تحریکوں کے اثرات سیزگال میں بھی پہنچ گئے ہیں۔ حزب اختلاف کی ”سوشلسٹ پارٹی آف سیزگال“ کے صدارتی امیدوار عثمان تور دیا نگ نے ایک عوامی ریلی سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ عبد اللہ واد صدارت پر غاصبانہ اور غیر دستوری قبضہ کرنا چاہتا ہے۔ دستور کی خلاف ورزی کر کے اس نے خود کو مجرم ثابت کر دیا ہے۔ اب عوامی غیظ و غضب سے بچنے کی ایک ہی صورت ہے کہ وہ دستور کی پابندی کرے۔

اس دوران میں عبد اللہ واد نے دستوری مجلس کے پانچ ارکان سے تصدیق کروالی ہے کہ اس کا یہ الیکشن تیسرا نہیں، دوسرا شمار ہوگا۔ اپوزیشن صدارتی امیدوار نے کہا کہ یہ ہزاروں کا مجمع جو فیصلہ دے رہا ہے، وہ درست ہے یا پانچ افراد کا فیصلہ درست تسلیم کیا جائے۔ اس موقع پر مجمع عام میں صدر عبد اللہ واد کے خلاف زبردست نعرے بازی کی گئی۔ ایک دوسرے صدارتی امیدوار ابراہیم فال نے کہا: ”صدر واد کے اس خود غرضانہ موقف کے نتیجے میں پورا ملک مستقل طور پر تشدد اور بد امنی کا شکار ہو جائے گا۔ اگر صدر نے اپنی حکومتی مشینری کے ذریعے پر تشدد راستہ اختیار کیا تو عوام اس سے زیادہ قوت کے ساتھ اس کا جواب دیں گے“۔ سیاسی پارٹیوں کے علاوہ سول سوسائٹی کے تمام طبقے بھی صدر کی راے سے اختلاف کر رہے ہیں۔ ایک نوجوان سیزگالی آرٹسٹ یوسف اندور نے کہا کہ سیزگال کا ہر شخص آج سڑکوں پر نکل آیا ہے اور لوگوں کے چہروں سے واضح طور پر پڑھا جاسکتا ہے کہ وہ موجودہ صدر کی رخصتی تک چین سے نہیں بیٹھیں گے۔ ایک معروف سیاسی تجزیہ نگار اور ماہر امور سیزگال مختار ولد سیداتی نے کہا: ”سیزگال میں ذرائع ابلاغ کے ذریعے وہی جذبات پروان چڑھ رہے ہیں جو عالم عرب میں دیکھے گئے۔ گذشتہ کچھ عرصے سے عرب میڈیا بہت مقبول ہو رہا ہے۔ یہ بات ہرگز بعید نہیں کہ عرب دنیا میں رونما ہونے والا انقلاب ان تمام افریقی ممالک کو اپنی لپیٹ میں لے لے جو عربی ثقافت سے متاثر ہیں اور اس لحاظ سے سیزگال بہت نمایاں ہے۔“



## اقامتی درسگاہ

مڈل پاس بچیوں کے لیے \_\_\_\_\_ 4 سالہ کورس  
 میٹرک پاس بچیوں کے لیے \_\_\_\_\_ 2 سالہ کورس  
 (میٹرک اور ایف اے کی تیاری کے ساتھ ساتھ)



### مقصد

ایسی باصلاحیت "داعیات" کی تیاری جو اپنے قول و عمل سے گھر کے اندر اور باہر ابلاغ دین کا فریضہ انجام دے سکیں۔

اخراجات طعام و قیام  
 3000 روپے ماہانہ

آئے تو شیر آخرت سینے، صدقہ چار یہ کا آغاز کیجئے۔  
 ہزاروں والدین کی طرح..... آپ بھی اپنی بچی کی تربیت کے لیے..... دختران اسلام اکیڈمی پر اعتماد کر سکتے ہیں۔

### کلاسز کا آغاز

مڈل پاس بچیوں کے لیے  
 16 اپریل 2012ء

ہاسٹل میں  
 نشستیں  
 محدود ہیں۔

### نصاب

- مکمل قرآن مجید..... تجویذ، ترجمہ اور تفسیر کے ساتھ
- حدیث و فقہ کی بنیادی تعلیم۔ صرف و نحو
- سیرت، تاریخ اور اسلامی لٹریچر کا مطالعہ

### خصوصیات

- ♦ تمام عملہ خواتین پر مشتمل
- ♦ دنیاوی تعلیم بھی، اخلاقی تربیت بھی
- ♦ فرقہ واریت سے اجتناب..... اساسی دینی تعلیم پر توجہ
- ♦ یتیم اور بے سہارا بچیوں کی کفالت
- ♦ محکمہ تعلیم راولپنڈی اور رابطہ المدارس سے الحاق

051-4845754  
 0313-3330321

گلی نمبر 2 مسلم ٹاؤن چراہ روڈ  
 صادق آباد چک راولپنڈی

Al-Easar Trust: 0301-8558004

لیڈی  
 پرنسپل

الحیب کے ساتھ

دیار حیب کا سفر



AL-HABIB



بلنگ جاری ہے

# عمیرہ

حج و عمرہ خدمات کا قابل اعتماد ادارہ  
 تحریک مسافروں کے لیے خصوصی خدمات

تمام ایئر لائنوں کے ٹکٹ بھی دستیاب ہیں

الحیب حج و عمرہ پرائیویٹ لمیٹڈ العباس مارکیٹ آدم جی روڈ، صدر راولپنڈی

فون: 4794335, 5534335, 4794335 فیکس: 4794335, 0300-9557977, 0321-5567339

ای میل: alhabibtours@hotmail.com ویب سائٹ: www.alhabibtours.com

# پرہیز علاج سے بہتر ہے لیکن پرہیز صحیح اور مستند معلومات کے بغیر ممکن نہیں

آنکھوں کی بیماریوں اور جدید ترین طریقہ ہائے علاج سے متعلق معلومات کے لیے

مندرجہ ذیل ویب سائٹ کا مطالعہ کریں

[www.drasifkhokhar.com](http://www.drasifkhokhar.com)

آنکھوں کی بیماریوں سے متعلق اردو کی واحد ویب سائٹ

❖ کیا آپ اپنی بیماری کی نوعیت کو سمجھنا چاہتے ہیں؟

❖ شوگر آنکھوں کو کیا نقصان پہنچاتی ہے؟ اس سے بچاؤ کا کیا طریقہ ہو سکتا ہے؟

❖ کیا عینک آڑ سکتی ہے؟

❖ لیزر سے عینک اتارنے کا آپریشن کیسے کیا جاتا ہے؟

❖ کیا آپ کو لیزر لگوانے کا مشورہ دیا گیا ہے اور آپ کو سمجھ نہیں

آ رہی کہ لگوائیں یا نہ لگوائیں؟

## ڈاکٹر آصف کھوکھر آئی آر جرن

ایم بی بی ایس (طب)، ایم سی پی ایس (آئی)، ایم اے (طوبہ سلاط)

یہاں شعبہ علاج عم ثریا عظیم ہسپتال لاہور

انکھوں اور میڈی کثیر الشیخیت تک مشیر ایم ایف ایف

Cell: 0333-4102266

Email: drasifkhokhar@hotmail.com

148- آصف بلاک، بالقاتل Cakes & Bakes میں بلیوارڈ، علامہ اقبال ٹاؤن، لاہور فون 042-37495073

## النور جیولرز

زیورات کی دنیا میں انقلابی فوائد کے ساتھ

- ◆ ہمارے ہاں زیورات بغیر ٹانگہ کے جدید طریقے سے تیار کیے جاتے ہیں۔
- ◆ ہمارے تیار کردہ زیورات کی واپسی پر کٹ نہیں لی جاتی لہذا ہمارے زیورات آپ کا محفوظ سرمایہ ہیں جنہیں آپ کسی بھی وقت کیش کر سکتے ہیں۔

ہمارا معیار ہی ہماری کامیابی کی ضمانت ہے

جی وجہ ہے کہ لوگوں نے ہمیں اپنے بھرپور اعتماد سے نوازا ہے

الٹھیہ ہے کہ نہ صرف آپ ہمیں خدمت کا موقع دیں گے بلکہ اپنے عزیز واقارب کو بھی ان فوائد سے آگاہ کریں گے

○ دکان نمبر F1461 نزد لاجواب فروٹ چاٹ صرافہ بازار (بھابھ بازار) راولپنڈی

فون: 051-5539378۔ محفیش اللہ چہان، موبائل: 0321-5539378، ایم ایم اللہ چہان، موبائل: 0321-5008387

○ نوبراج: سوق اور سیس ملی پلازہ سری روڈ راولپنڈی

فون: 051-5552209۔ محمراکرم اللہ چہان، موبائل: 0300-5806700، فیا اللہ چہان، موبائل: 0300-5802209